



# STAROSTWO POWIATOWE W NOWYM MIEŚCIE LUBAWSKIM

WYDZIAŁ ARCHITEKTURY, BUDOWNICTWA I  
GOSPODARKI MIENIEM



ISO 9001:2008

Nowe Miasto Lubawskie dnia, 29.09.2011 r.

AB.I.272.3.5.2011

**Dotyczy: przetargu nieograniczonego na dostawę energii elektrycznej do obiektów będących własnością Powiatu Nowomiejskiego**

## ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIA

Na podstawie art. 38 ust. 1 pkt 3 oraz ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2011 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010 r. Ne 113, poz. 759 ze zm.), Zamawiający udziela wyjaśnień na zapytania wykonawców:

**Pytanie 1:** Wnosimy o usunięcie z pkt 3 Pełnomocnictwa zapisów dotyczących zmiany mocy umownej. Zapisy dotyczące mocy umownej są uregulowane w umowie Dystrybucyjnej pomiędzy Zamawiającym a lokalnym OSD. Informujemy, że w przypadku zwiększenia mocy umownej powyżej moc przyłączeniową konieczne będzie wystąpienie o nowe warunki przyłączeniowe a tym samym podpisanie nowej umowy przyłączeniowej i umowy dystrybucyjnej.

**Odpowiedź:** Zamawiający pozostawia treść zapisów dotyczących zmiany mocy umownej bez zmian.

**Pytanie 2:** Zwracamy się z prośbą o dodanie do § 5 załącznika nr 6 do SIWZ poniższego zapisu przewidującego możliwość zmiany ceny: "Zmiany Umowy w zakresie zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, a w szczególności w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych opłat lub podatków związanych z energią elektryczną lub zmiany przepisów prawa skutkującej wzrostem kosztów wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie Umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty".

**Odpowiedź:** Zamawiający pozostawia treść powyższego zapisu § 5 załącznika nr 6 do siwz bez zmian.

---

Starostwo Powiatowe w Nowym Mieście Lubawskim, ul. Rynek 1, 13-300 Nowe Miasto Lubawskie

Godziny urzędowania: od godz. 7<sup>15</sup> do 15<sup>15</sup>, wtorki od godz. 8<sup>00</sup> do 16<sup>00</sup>

Tel. 056 472 42 12, fax 056 472 42 22

E-mail: [zampubl@powiat-nowomiejski.pl](mailto:zampubl@powiat-nowomiejski.pl)

[http://bip.warmia.mazury.pl/powiat\\_nowomiejski/](http://bip.warmia.mazury.pl/powiat_nowomiejski/)

**Pytanie 3:** Czy istnieje możliwość zmiany zapisu w § 8 ust. 2 załącznika nr 6 do SIWZ na: Strony dopuszczają możliwość dokonania cesji praw wynikających z niniejszej Umowy na inny podmiot i przejęcia obowiązków wynikających z niniejszej Umowy przez inny podmiot w przypadku zmiany właściciela lub posiadacza obiektu, do którego dostarczana jest energia elektryczna na podstawie niniejszej Umowy. W takim przypadku cesja i przejęcie obowiązków nastąpi zgodnie z przepisami Kodeksu Cywilnego.

**Odpowiedź:** Zamawiający pozostawia treść zapisu § 8 ust. 2 załącznika nr 6 do siwz bez zmian.

**Pytanie 4:** Wnosimy o zmianę § 8 ust 1 załącznika nr 6 do SIWZ na zapis:

Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi od dnia ..... r., nie wcześniej jednak, niż po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD, oraz nie wcześniej jednak niż z dniem skutecznego rozwiązania obowiązującej umowy oraz nie wcześniej niż z dniem wejścia w życie umowy sprzedaży energii elektrycznej i umowy o świadczenie usług dystrybucji.

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia zapis § 8 ust. 1 załącznika nr 6 do siwz, który otrzymuje brzmienie: „1. Umowa niniejsza zawarta zostaje na czas określony od daty podpisania umowy do dnia 31.12.2013 r. ,jednakże wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru energii elektrycznej nie wcześniej niż z dniem skutecznego rozwiązania dotychczasowych umów sprzedaży energii elektrycznej a także po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i podpisaniu nowych umów dystrybucyjnych obowiązujących od dnia 01.02.2012 r.”

**Pytanie 5:** Wnosimy o dodanie do § 8 załącznika nr 6 do SIWZ zapisu:

Umowa niniejsza zawarta zostaje na czas określony od dnia .....r. do dnia .....r.

**Odpowiedź:** regulację w tym zakresie określa odpowiedź na pytanie 4.

**Pytanie 6:** Wnosimy o dodanie do § 8 załącznika nr 6 do SIWZ zapisu:

Każda ze stron może wypowiedzieć niniejszą umowę w formie pisemnej z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec okresu rozliczeniowego.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie przewiduje dodania powyższego zapisu do § 8 załącznika nr 6 do siwz.

**Pytanie 7:** Czy istnieje możliwość zmiany ust.8 § 6 załącznika nr 6 do SIWZ na zapis: .....nie później, niż w piątym dniu od daty otrzymania faktury?

**Odpowiedź:** Zamawiający pozostawia treść powyższego zapisu § 6 ust. 8 załącznika nr 6 do siwz bez zmian.

**Pytanie 8:** Czy wszystkie układy pomiarowe są dostosowane do usługi TPA?

**Odpowiedź:** Tak, są dostosowane.

**Pytanie 9:** Wnosimy o podanie konkretnie daty trwania zamówienia, czy od 01.02.2012 do 31.12.2013r. , czy od 01.02.2012 na 23 miesiące ?

**Odpowiedź:** okres trwania zamówienia został określony w § 8 ust. 1 załącznika nr 6 do siwz.

**Pytanie 10:** W rozdziale XIV Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia pkt 1 i 2 Zamawiający powołuje się na umowy kompleksowe. Wnosimy o zmianę zapisu na umowy sprzedażowe.

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia treść zapisu rozdziału 14 siwz - Istotne postanowienia umowy/Projekt umowy, który otrzymuje brzmienie:

**„14. Istotne postanowienia umowy / Projekt umowy.**

- 1) Projekt umowy sprzedaży stanowi załącznik nr 6 do SIWZ;
- 2) Jednostki organizacyjne zamawiającego zawierają umowy **bezpośrednio** z dostawcą energii elektrycznej na warunkach umowy sprzedaży”.

**Pytanie 11:** W rozdziale IV Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia Wymagane dokumenty od wykonawców, które należy załączyć do oferty w punkcie 34.1.ust. 2. wymagacie Państwo przedstawienia generalnej umowy dystrybucyjnej, lub równoważną z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego na obszarze, na którym znajduje się miejsce dostarczania energii elektrycznej. Zapisy jakie znajdują się w Generalnej Umowie Dystrybucyjnej zawartej pomiędzy Operatorem Systemu Dystrybucyjnego, a Wykonawcą, nie zezwalają na udostępnianie umowy osobom trzecim do wglądu. W związku z czym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę w/w zapisu na: Oświadczenie o posiadaniu zawartej generalnej umowy dystrybucyjnej nr .....z dnia.....z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umożliwiającej sprzedaż energii elektrycznej za pośrednictwem sieci dystrybucyjnej OSD do obiektów Zamawiającego.

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia treść zapisu Rozdziału 4 pkt 4.1 siwz, który otrzymuje brzmienie: „4.1. W celu potwierdzenia spełnienia warunków określonych w dziale 3.1. SIWZ Wykonawca załączy do oferty następujące dokumenty i oświadczenia:

- 1) aktualnej koncesji na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu energią elektryczną wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki;
- 2) podpisane Oświadczenie o spełnieniu warunku udziału w postępowaniu zgodnie z art. 22 ust. 1 pkt 2, 3 i 4 ustawy Pzp (załącznik nr 4)”;

Jednocześnie Zamawiający zmienia treść zapisu Rozdziału 8 pkt 2 ppkt 5 siwz, który otrzymuje brzmienie: „5) oświadczenie, że Wykonawca ma zawartą umowę z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umożliwiającą sprzedaż energii elektrycznej za pośrednictwem sieci dystrybucyjnej OSD do obiektów Zamawiającego”.

**Pytanie nr 12:** specyfikacja istotnych warunków zamówienia dotycząca przedmiotowego postępowania zawiera treści niezgodne z prawem, co narusza nasz interes prawny w uzyskaniu przedmiotowego zamówienia.

W związku z przedstawionymi powyżej zarzutami wnosimy o dokonanie modyfikacji specyfikacji istotnych warunków zamówienia poprzez wprowadzenie zapisu umożliwiającego stosowanie ceny w grupie G zgodnej z aktualną taryfą przedsiębiorstwa obrotu zatwierdzoną przez Prezesa URE, bądź wykluczenie z zakresu przetargu energii pobieranej w grupie taryfowej G.

Informujemy, że zgodnie z obowiązującą ustawą Prawo energetyczne dla odbiorców z grupy taryfowej G przedsiębiorstwa obrotu mają obowiązek sprzedaży energii elektrycznej zgodnie z aktualną Taryfą zatwierdzoną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki. W związku z powyższym nie ma możliwości stosowania stałej ceny dla odbiorców z grupy G w okresie obowiązywania umowy. Zastosowanie innych cen energii niż określonych w Taryfie spotkałoby się z sankcją pieniężną na podst. art. 56 ust. 1 pkt 6 lub art. 45 ust. 1 pkt 1 Prawa energetycznego.

Prosimy o wprowadzenie we wzorzec umowy i w formularzu ofertowym i formularzu cenowym osobnych zapisów dotyczących określenia ceny grupy taryfowej G. Proponujemy „1. Cena energii elektrycznej za jedną kWh energii elektrycznej w okresie obowiązywania umowy wynosi:

**Całodobowo dla grupy taryfowej C11, C21, C12a:**

---

Starostwo Powiatowe w Nowym Mieście Lubawskim, ul. Rynek 1, 13-300 Nowe Miasto Lubawskie

Godziny urzędowania: od godz. 7<sup>15</sup> do 15<sup>15</sup>, wtorki od godz. 8<sup>00</sup> do 16<sup>00</sup>

Tel. 056 472 42 12, fax 056 472 42 22

E-mail: [zampubl@powiat-nowomiejski.pl](mailto:zampubl@powiat-nowomiejski.pl)

[http://bip.warmia.mazury.pl/powiat\\_nowomiejski/](http://bip.warmia.mazury.pl/powiat_nowomiejski/)

Cena netto: ..... zł/kWh

Cena brutto : ..... zł/kWh

**Całodobowo dla grupy taryfowej G11 – zgodnie z aktualnie obowiązującą Taryfą dla energii elektrycznej:**

Cena netto: ..... zł/kWh

Cena brutto : ..... zł/kWh

2. Ceny określone w ust. 1 ulegną zmianie wyłącznie w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT oraz podatku akcyzowego.
3. Ceny określone w ust. 1 dla grupy taryfowej G ulegną zmianie w przypadku zmiany Taryfy dla energii elektrycznej zatwierdzonej przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki.
4. Ceny określone w ust. 1 obowiązują także dla nowo przyłączonych obiektów do sieci elektroenergetycznej OSD z zastrzeżeniem & 8 pkt. 6”

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia treść § 5 załącznika nr 6 do siwz, który otrzymuje brzmienie:

„1. Cena energii elektrycznej za jedną kWh energii elektrycznej w okresie obowiązywania umowy wynosi:

**Całodobowo dla grupy taryfowej C11, C21, C12a:**

Cena netto: ..... zł/kWh

Cena brutto : ..... zł/kWh

**Całodobowo dla grupy taryfowej G11 – zgodnie z aktualnie obowiązującą Taryfą dla energii elektrycznej:**

Cena netto: ..... zł/kWh

Cena brutto : ..... zł/kWh

2. Ceny określone w ust. 1 ulegną zmianie wyłącznie w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT oraz podatku akcyzowego.
3. Ceny określone w ust. 1 dla grupy taryfowej G ulegną zmianie w przypadku zmiany Taryfy dla energii elektrycznej zatwierdzonej przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki.
4. Ceny określone w ust. 1 obowiązują także dla nowo przyłączonych obiektów do sieci elektroenergetycznej OSD z zastrzeżeniem § 8 pkt. 6”.

Jednocześnie Zamawiający zmienia treść zapisów w formularzu ofertowym oraz formularzu cenowym na odpowiednio.

**Pytanie 13:** W nawiązaniu do wzoru pełnomocnictwa załączonego do siwz zwracamy się do Państwa z prośbą o zgodę na udzielenie dalszych pełnomocnictw substytucyjnych w procesie zmiany sprzedawcy.

Bardzo proszę o zastosowanie zapisu o udzielaniu pełnomocnictw substytucyjnych, aby jeden z naszych pracowników mógł złożyć takie zgłoszenie. Taki zapis może mieć brzmienia: „Niniejsze pełnomocnictwo uprawnia Wykonawcę do udzielania dalszych pełnomocnictw substytucyjnych”

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na udzielenie dalszych pełnomocnictw substytucyjnych w procesie zmiany sprzedawcy. Zamawiający zastosował odpowiedni zapis w pełnomocnictwie.

**Pytanie 14:** wnosimy o skorygowanie zapisów pkt 14 siwz „Istotne postanowienia umowy/ Projekt umowy”. W punkcie tym jest mowa o umowie kompleksowej. Przypominamy, że umowa kompleksowa jest na sprzedaż i dystrybucję energii elektrycznej. Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia i wzorem umowy (załącznik nr 6 do siwz) w wyniku rozstrzygniętego postępowania zostanie zawarta „umowa sprzedaży energii elektrycznej”, a nie „umowa kompleksowa”.

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia treść zapisu rozdziału 14 siwz - Istotne postanowienia umowy/Projekt umowy, który otrzymuje brzmienie:

„14. Istotne postanowienia umowy / Projekt umowy.

- 1) Projekt umowy sprzedaży stanowi załącznik nr 6 do SIWZ;

---

Starostwo Powiatowe w Nowym Mieście Lubawskim, ul. Rynek 1, 13-300 Nowe Miasto Lubawskie

Godziny urzędowania: od godz. 7<sup>15</sup> do 15<sup>15</sup>, wtorki od godz. 8<sup>00</sup> do 16<sup>00</sup>

Tel. 056 472 42 12, fax 056 472 42 22

E-mail: [zampubl@powiat-nowomiejski.pl](mailto:zampubl@powiat-nowomiejski.pl)

[http://bip.warmia.mazury.pl/powiat\\_nowomiejski/](http://bip.warmia.mazury.pl/powiat_nowomiejski/)

2) Jednostki organizacyjne zamawiającego zawierają umowy **bezpośrednio** z dostawcą energii elektrycznej na warunkach umowy sprzedaży”.

**Pytanie 15:** W rozdziale 4 siwz widnieje zapis: W celu potwierdzenia spełnienia warunków określonych w dziale 3.1. siwz Wykonawca załączy do oferty następujące dokumenty i oświadczenia:

2) aktualnych umów z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umożliwiające sprzedaż energii elektrycznej za pośrednictwem sieci dystrybucyjnej OSD do obiektów Zamawiającego.

Uprzejmie informujemy, że wymagane przez Zamawiającego dokumenty objęte są klauzulą tajności i nie mogą być udostępniane stronom trzecim nawet w przypadku objęcia ich klauzulą tajemnica przedsiębiorstwa. Operatorzy Systemów Dystrybucyjnych nie wyrażają zgody na ich udostępnienie.

Z uwagi na fakt, że Zamawiający na podst. art. 25 ust. 1 upzp może żądać dokumentów, które są niezbędne do przeprowadzenia postępowania a umowy podpisane z lokalnymi OSD na świadczenie usługi dystrybucji SA dokumentami zbędnymi i pozostawienie zapisów uniemożliwia Wykonawcom złożenie ofert. Zwracamy się z prośbą i wnosimy o modyfikacje ww. zapisu do treści:

„oświadczenie, że Wykonawca ma zawartą umowę z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umożliwiające sprzedaż energii elektrycznej za pośrednictwem sieci dystrybucyjnej OSD do obiektów Zamawiającego”.

**Odpowiedź:** Zamawiający zmienia treść zapisu Rozdziału 4 pkt 4.1 siwz, który otrzymuje brzmienie: „4.1. W celu potwierdzenia spełnienia warunków określonych w dziale 3.1. SIWZ Wykonawca załączy do oferty następujące dokumenty i oświadczenia:

3) aktualnej koncesji na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu energią elektryczną wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki;

4) podpisane Oświadczenie o spełnieniu warunku udziału w postępowaniu zgodnie z art. 22 ust. 1 pkt 2, 3 i 4 ustawy Pzp (załącznik nr 4)”;

Jednocześnie Zamawiający zmienia treść zapisu Rozdziału 8 pkt 2 ppkt 5 siwz, który otrzymuje brzmienie: „5) oświadczenie, że Wykonawca ma zawartą umowę z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umożliwiającą sprzedaż energii elektrycznej za pośrednictwem sieci dystrybucyjnej OSD do obiektów Zamawiającego”.

#### **Jednocześnie Zamawiający zmienia:**

1. na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 ze zm.) treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia,
2. na podstawie art. 38 ust. 4a ustawy Pzp zamieszcza ogłoszenie o zmianie ogłoszenia w BZP – Nr 311924-2011 z dnia 29.09.2011 r.